

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO

Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

El Adelanto

Nuestras fuerzas del sector Sur del Ebro consiguen derrumbar otra gran parte del frente de Aragón

TARDIENTA

valioso nudo de comunicaciones cayó ayer en poder de nuestras tropas

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
En el frente de Aragón, ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Huesca, no obstante el temporal reinante y la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido vencida brillantemente, causándosele considerable número de bajas.
Se han ocupado las alturas de San Gregorio y el pueblo de Tardienta.
Las fuerzas del sector sur del Ebro han pasado este río, estableciendo una amplia cabeza de puente, envolviendo y profundizando diez kilómetros en la retaguardia enemiga y, consiguiendo con ello derrumbar otra gran parte del frente de Aragón.
En esta operación se han cogido más de cuatrocientos cadáveres de los rojos. También es muy numeroso el armamento y material que ha caído en nuestro poder.
Salamanca, 23 de Marzo de 1938, II Año Triunfal.

El paso del Ebro se ha hecho victoriosa y brillantemente

El Generalísimo vé cómo las tropas cruzan el río

Crónica por EL TEBIB ARRUMI

Para que los rojos se vayan dando cuenta de lo que es guerrear con un verdadero Ejército, como es el nuestro, hoy han visto atacado su frente por un nuevo sector y con una operación cumbre, porque nada hay más difícil en la guerra que el paso de un río, y más si ese río es de la anchura y profundidad del Ebro, y si, además, al otro lado del río el enemigo acecha y aguanta, porque entonces la operación adquiere caracteres de gravedad, y sólo unas tropas en las que el orden y la disciplina impera, y con unos mandos dignos de esas tropas, pueden realizarlo.

ros tuvieron que transportar las piezas a brazo. Y lo hicieron con tal entusiasmo, que ni un momento faltó el apoyo de la artillería y, por cierto, condensó la línea de sus tiros maravillosamente en el largo reducho de una brigada roja, haciendo en sus filas una verdadera carneíra y acabando por ponerla en franca dispersión.
Al anochecer pude trasladarme más al Norte, para recorrer los terrenos conquistados por las tropas navarras, al mando del general Solchaga, ya que estas fuerzas no han podido proseguir su avance, porque la sierra de Gratal estaba llena de nieve y de lodo los llanos, de una manera espantosa.
El enemigo, al verse batido por las fuerzas de Moscardó, abandonaba constantemente las posiciones amenazadas por los navarricos, quienes aprovecharon un claro a media tarde para un nuevo empujón y lograron desalojarlas impetuosa y rápidamente por cierto; como ya quedé, que viendo cómo una ametralladora enemiga, emplaza-

da en una loma y cuidadosamente "camuflada", se apartó de sus guerrillas y se deslizó hasta estar al lado del nido y disparó sobre los cuatro rojos que servían la mortifera máquina, acobardando con todos ellos. El general Solchaga le ascendió a cabo sobre el mismo campo y le dió una considerable prima en metálico.
Las fuerzas de Aragón hicieron ayer setecientos prisioneros y hoy más de trescientos.
En fin, como el tiempo tiende a mejorar y nuestras unidades dotadas de un magnífico espíritu, preparen ustedes para seguir recibiendo noticias del caudillo de las de hoy, que no pueden ser mejores, ya que lo más difícil era el paso del Ebro y éste se ha hecho victoriosa y brillantemente. Y de ahí para adelante, cualquiera es capaz de atajar nuestro paso.

Si has sentido alguna vez en tu corazón el dolor del dolor humano, escribe una "FICHA AZUL".

Labradores de Salamanca y su provincia:

Falange Española Tradicionalista y de las JONS demuestra con hechos la teoría de sus doctrinas, ejerciendo una labor tutelar cerca de sus afiliados.
Siguiendo su línea recta marcada, ha gestionado y conseguido del ministro de Agricultura, con rapidez no acostumbrada en la vieja política, la concesión de treinta vagones de nitrato para abono de tierras.
Haced los pedidos que os interesen al delegado provincial de Agricultura, Zamora, 4, antes del 27 del actual.

"FUERO DEL TRABAJO,"

12

1.º El Estado reconoce y ampara la propiedad privada como medio natural para el cumplimiento de las funciones individuales, familiares y sociales. Todas las formas de propiedad quedan subordinadas al interés supremo de la nación, cuyo intérprete es el Estado.
2.º El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana, el hogar familiar, la heredad de tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.
3.º Reconoce a la familia como célula primaria natural y fundamento de la sociedad y al mismo tiempo como institución moral dotada de derecho inalienable y superior a toda ley positiva. Para mayor garantía de su conservación y continuidad se reconocerá el patrimonio familiar inembargable.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El éxito creciente de la repoblación forestal y la ordenación de los precios de los piensos

Burgos.—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, les hizo las siguientes declaraciones:
Continúa con éxito creciente la repoblación forestal; éxito por la capacidad organizadora demostrada por los ategados provinciales de F. E. T. y de las JONS; éxito por la alegre disciplina con que participan en los trabajos nuestros afiliados. Los obreros no han podido colaborar en esta obra histórica, por no cesar en sus tareas más indispensables, y éxito, en fin, por la aportación ferviente de los servicios técnicos del Ministerio. Exaltación del espíritu nacional-sindicalista; demostración de la potencia de nuestra voluntad; contacto perdurable de la ciudad y del campo, y más de trescientos mil árboles plantados, son las primeras cosechas de una doctrina intransigente, puesta al servicio de España.
Hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" —agregó el señor Fernández Cuesta— dos Ordenes; una, autorizando a los Sindicatos de F. E. T. a retener el 50 por ciento de la producción de piensos de los industriales harineros a los precios aprobados por las Juntas harinero-panaderas, y otra, abriendo información pública sobre los factores que integran las fórmulas previstas en el artículo 11 del Decreto número 341, sobre ordenación triguera, que sirve para determinar los precios de la harina y del pan.

Con ello me propongo continuar la ordenación de los precios de los piensos, ya iniciada con el servicio del maíz y asegurar la efectividad de las fórmulas que intervienen en las mismas para la determinación de los precios de la harina y del pan, tomando como base los que el Servicio Nacional paga por el trigo.
Y es asimismo propósito mío —terminó diciendo el señor Fernández Cuesta a los periodistas— reducir al límite las diferencias entre los precios que abonaban las primeras materias al producir y los que paga el consumidor por ellas.

LA LOTERÍA NACIONAL

La LOTERÍA NACIONAL le proporcionará una oportunidad de ganancia y facilita al Estado ingresos para atender a sus necesidades.
No dejes de adquirir billete para el sorteo del primero de Abril, y al tiempo que pruebas fortuna ayudarás a la obra común de la reconstrucción de la Patria.

Paris.—En los Centros políticos se comenta con gran extrañeza las declaraciones hechas por los políticos de la Generalidad de Cataluña, en el sentido de que no pensaban ofrecer a la República francesa el territorio catalán.
En gran proporción los comentaristas coinciden en que en Francia, una manifestación de tipo semejante hubiera sido inmediatamente castigada con el fusilamiento. (Agencia EFE).

Los comentaristas franceses dicen bien claro lo que significa, no sólo el hecho de que pudiera ofrecerse a una nación parte de un territorio, sino la sola manifestación desmintiéndolo.
Cuando se lleva hondamente el espíritu de la Patria, el solo pensamiento de tal manifestación, encierra un gravísimo delito. Sólo hombres como los marxistas de la España roja, son capaces de tal monstruosidad y ello, evidencia una vez más, los sentimientos de los que no sólo el territorio catalán, sino toda la nación, están dispuestos a entregar a la tiranía y a los horrores del soviet.

LA ESPAÑA DE AYER Y LA DE HOY

Unas líneas sobre el Fuero del Trabajo

Vivíamos una vida de odios, amenazas e insultos. Las personas de muy escasa cultura, de ambiciones desmedidas, de ninguna fe en el ideal, de un marxismo repudiable, habían asaltado los cargos de la dirección del país y lo dirigían vertiginosamente por la barrera escabrosa y acelerada del más espantoso precipicio.
Claro es que la nación se arruinaba a pasos agigantados, la propiedad particular se deshacía, sin beneficios para nadie y por el solo hecho de perseguir al capital, pues así sucedía en la corta de encinares sin orden ni dirección, en las que se tronchaba una gran riqueza sin más causas que la de arruinar al propietario.
Ofrecían a los campesinos grandes beneficios en la producción de la tierra, y aquella muchedumbre, mal encauzada y dirigida por energúmenos en forma de cabecillas, asaltaba las fincas, destruía sus arboledas, maltrataba a sus guardas y en muchos casos hacía frente a la Guardia civil, y a pesar de ello y de las promesas de sus dirigentes, les asediaba el hambre y la miseria...

El Fuero del Trabajo, aprobado recientemente por la Asamblea Nacional, dará trabajo honrado, productivo y remuneración adecuada a los obreros de la tierra, de la fábrica y del taller y de cuantas actividades comerciales y burocráticas son necesarias en el vivir laborioso y cotidiano de una nación culta.
Habrá pan, trabajo y lumbre en todos los hogares, como ha dicho nuestro ilustre Caudillo.
Así dice también el preámbulo del Fuero del Trabajo en el primero de sus párrafos:
«Renovando la tradición católica, de justicia social y alto sentido humano, que informó nuestra legislación del Imperio, el Estado, nacional en cuanto es instrumento totalitario al servicio de la integridad de la Patria, y sindicalista en cuanto representa una reacción contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista, emprende la tarea de realizar—con el aire militar, constructivo y gravemente religioso—la revolución que España tiene pendiente y que ha de devolver a los españoles, de una vez para siempre, la Patria, el Pan y la Justicia.»

Los gobernadores civiles hacían caso omiso a las denuncias que por estas causas se les presentaban, y los ministros, que con tanta frecuencia se sucedían, daban órdenes reservadas para que los asaltantes siguieran la destrucción de la riqueza forestal y de la ganadería.
Estos cargos estaban ostentados por personas mediocres, que, por temor a ser destituidos, se inclinaban siempre al lado de la sinrazón de los cabecillas energúmenos, que predominaban con sus barbaries y atropellos en todas las ciudades, pueblos y aldeas.
Las personas de orden se recogían en sus hogares, temidas y amedrentadas.
La teoría de aquel marxismo envenenado y putrefacto inculcaba en aquellos cerebros, repletos de ignorancia, un odio salvaje de clase y persecución enconada a los que, en una larga vida de trabajo y sacrificios, se habían conquistado una situación económica acomodada.

Por lo visto, el marxismo es enemigo de la laboriosidad y del ahorro, de la compenetración y del afecto mutuos; para ellos no hay más que ellos, y los demás sobramos.
Entre los escobros, de los pueblos destruidos por los esclavos del Frente Popular, y reconquistados por los valerosos soldados de España, se levanta la figura gigantesca de Franco.

El Fuero del Trabajo es la obra más equitativa y humanitaria que se ha conocido hasta hoy.
Pan y Justicia amasados en el vivir laborioso y fecundo de una Patria redimida.

Esto es ahora, cuando el Caudillo se preocupa de extirpar el marxismo destructor pueblo por pueblo, en valles y montañas, y en todos ellos va izando la bandera roja y gualda, y en todos ellos también, con la esplendidez de sus sentimientos cristianos y generosos, va dejando pan, implantando la paz y restableciendo la justicia.

El Fuero del Trabajo es la esencia pura y cristalina de un Estado de gran capacidad y generoso con la máquina humana que trabaja y contribuye a la prosperidad y grandeza de la Patria.
No tardaremos en conocer prácticamente esta obra cumbre de la España Nueva, Grande y Libre.
F. SELLERS VALLEJO

Agricultores:

Las autoridades provinciales y locales de F. E. T. de las JONS han conseguido para sus afiliados hilo Sisal, de servicio indispensable en el tráfico agrícola. Haced vuestros pedidos al delegado provincial de Agricultura, Zamora, 4, antes del día 27 del corriente.

EL DIA EN LOS MINISTERIOS

Teniendo en cuenta la nueva situación producida en Austria, el Gobierno nacional de España suprime aquella Embajada

Los representantes de la Industria y de las Finanzas de Bélgica están dispuestos a dar cuenta a su Gobierno del estado floreciente y próspero de la España del Generalísimo Franco: Dos interesantes disposiciones del Ministro de Agricultura

La estancia en la España liberada de los representantes de la Industria y las Finanzas belgas

Burgos.— Los representantes de la Industria y las Finanzas de Bélgica, que ayer fueron recibidos por el señor subsecretario de Asuntos Exteriores, visitaron hoy al subsecretario de Hacienda.
Después, la Comisión visitó al jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio.
Esta tarde marcharon a Bilbao para saludar al ministro de Industria y Comercio, y visitarán también las factorías de la capital de Vizcaya. Luego regresarán a Bélgica.

de Oviedo, presidida por el heroico comandante señor Caballero, gobernador civil de aquella capital.

Dos disposiciones del ministerio de Agricultura

Burgos.— Por el ministerio de Agricultura se ha dictado la siguiente orden:
«El artículo del decreto-ley de Ordenación Triguera de 23 de Agosto de 1937 dispone que todos los años, en el mes de Junio, y con aplicación al período comprendido desde el primero de Julio inmediato al 30 de Junio siguiente, se fijarán por decreto los precios base del trigo y las normas para deducir los de la harina y el pan.
En cumplimiento de lo orde-

nado, y a los efectos de dichas fórmulas establecidas para la deducción de los precios últimamente referidos reúnan las suficientes garantías de orden económico y técnico para todos aquellos a quienes la exacta realidad de dichos principios interesa, dispongo:

Artículo 1.º Se abre información pública durante sesenta días, a contar desde la fecha de la publicación de esta orden, durante los cuales podrán acudir por escrito ante el ministro todos los interesados en la determinación de los factores que integran las fórmulas previstas en el artículo 11 del decreto-ley número 341, de 23 de Agosto de 1937, y desear aportar datos sobre la realidad de los mismos, para su aplicación en el período comprendido en primero de Julio de 1938 y 30 de Junio de 1939.»

—Otra orden del ministerio de Agricultura por la que se obliga a los fabricantes de harina a reservar el 50 por 100 de la producción, de piensos para que los adquieran los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista.

La aplicación del fondo benéfico-social

Burgos.— El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del ministerio del Interior por el que se dispone que el fondo benéfico-social, creado el 29 de Diciembre de 1936, sólo se aplicará a los fines siguientes:
Subvencionar a los establecimientos y entidades regidos por «Auxilio Social».

Conceder anticipos a entidades clasificadas como de beneficencia particular.
Compensar a las entidades benéficas existentes el 18 de Julio de 1936 que hayan disminuido sus fuentes de ingreso.

El Gobierno nacional suprime su Embajada de Austria

Burgos.— El Gobierno nacional, tomando en cuenta la nueva situación producida en Austria, ha resuelto suprimir su representación diplomática en aquel país, ordenando a su embajador en Berlín que se haga cargo de los asuntos de la Legación de España en Viena.
Dicha Legación será sustituida por un Consulado general. (Agencia EFE.)

El Gobierno argentino va a reconocer de facto al de la España Nacional

Buenos Aires.— En los círculos diplomáticos de esta ciudad, se afirma que el Gobierno argentino va a reconocer de facto, al de la España Nacional.
Se agrega que muy pronto la Argentina enviará un representante a la España Nacional.
Burgos.— Visitó al vicepresidente del Gobierno una Comisión

Crónica breve de la situación militar

El ejército popular está muriendo en los campos de Aragón

Aún no repuestos los rojos del descalabro que han sufrido a lo largo de la orilla derecha del Ebro, ya están recibiendo durísimo golpe en el alto Aragón.

El parte oficial de ayer, da cuenta del derrumbamiento del frente marxista al Norte y Sur de la ciudad de Huesca.

Por la parte Sur, sobre el sector de Almodóvar, el progreso ha sido también muy notable. Otros diez kilómetros de posiciones fueron cayendo sucesivamente en nuestro poder, y además se penetró nueve kilómetros en territorio enemigo, se desbordó y se consiguió despejar la carretera general a Zaragoza.

Con este triunfo, Huesca queda libre de la metralla con que el marxismo se complacía en arrojar sobre ella sin ningún objetivo y que, cargando de vez en cuando sobre la capital, sin tener en cuenta que destruyaban una ciudad de extraordinario carácter y valor tradicional.

VIENTOS DE FRONDA

Por Barcelona corren vientos de fronda. No hay que ser muy avisado para percataarse de ello; lo descubren las notas de don Inda, las reticencias de la "Sofí", los berrinches espasmódicos de la Nelken, las gedeonadas de Aguirre, el tono patético de Radio Torrente y los S. O. S. de la U. G. T., de la C. N. T., de la A. I. T., de la F. A. I., del P. O. U. M., de J. E. L., que, al fin, van a constituir el partido "alfabético" unificado bajo este signo: S. E. Q. P. (sálvese el que pueda).

Indalecio Prieto, que podrá no ser un Napoleón, pero que, hasta ahora, se ha acreditado como hombre de peso y de aplomo, empieza a perder el tino; ahí está para demostrarlo la referencia que, según Radio Asociación de Barcelona, dió días atrás de lo tratado en Consejo. Se expresó así: "El Gobierno ha continuado el examen de la situación interna y externa. Todos los ministros han votado en favor de la continuación de la lucha."

Lo que en buena romanza quiere decir que, puesto que deliberan sobre ello, es porque el espectro de la rendición se pasea ya embobado por las Ramblas.

Indalecio Prieto, que podrá no ser un Napoleón, pero que, hasta ahora, se ha acreditado como hombre de peso y de aplomo, empieza a perder el tino; ahí está para demostrarlo la referencia que, según Radio Asociación de Barcelona, dió días atrás de lo tratado en Consejo. Se expresó así: "El Gobierno ha continuado el examen de la situación interna y externa. Todos los ministros han votado en favor de la continuación de la lucha."

El "in partibus infidelium" Gobierno vasco ha dicho también su palabra, por boca del untuoso y písimo Leizaola, "admirándose a la firme actitud de su querido amigo y compatriota honorario señor Prieto, a quien —dice— tanto deb. la causa "baska". Así lo hace público la edición "katalana" de "Euzkadi" en una crónica que lleva este epígrafe alentador: "¡NO PASARAN!"

Siendo innumerables las peticiones que se reciben para alquilar pisos y locales del nuevo edificio social, sito en la calle de Espoz y Mina, se advierte que cuando exista alguno en condiciones de arriendo, se anunciará por un plazo de cuarenta y ocho horas en el tablón de anuncios de la Institución en su actual domicilio, Zamora, 27. Para optar a ellos tendrán derecho preferente los impositores de esta Caja de Ahorros y dentro de ellos los más antiguos.

Desde Puente del Congosto

Semana Misional Domingo, 13 del actual, hermoso día para el Puente del Congosto.

Después de la misa mayor, se empezó a hacer los preparativos para salir a esperar a los padres misioneros.

A las tres de la tarde se reunieron en la plaza del Ayuntamiento los niños y niñas de las escuelas, con sus maestras y sus respectivos profesores, doña Angeles Martín y don José González y todas las autoridades.

Al llegar el señor cura párroco don Angel Gómez, acompañado de las mujeres, hombres y jóvenes de ambos sexos, salió la comitiva hacia la carretera, cantando himnos religiosos y patrióticos.

Al llegar al auto fue en saludados por los maestros, niños y niñas, dando vivas atronadores; al llegar al lugar donde estaban las autoridades, con el sacerdote y el pueblo, unos saludaban a los padres.

Terminado el acto de presentación, nos fijó el programa misional que durante toda la semana se practicará.

Al llegar a la iglesia, el señor cura, revestido, recibió a los misioneros; la iglesia se llenó de fieles.

Desde el púlpito, el padre Santa María, dirigió la palabra al pueblo, dando las gracias por el recibimiento a todas las personas presentes de todas las clases.

Terminado el acto de presentación, nos fijó el programa misional que durante toda la semana se practicará.

Al llegar a la iglesia, el señor cura, revestido, recibió a los misioneros; la iglesia se llenó de fieles.

FRONTON TORMES GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

SE CLASIFICO EN PRIMER LUGAR EL FRANCES GIAMINE Paris, 23.—Se ha verificado la primera etapa de la carrera ciclista Paris - Niza.

La primera etapa de la carrera ciclista Paris-Niza

SE CLASIFICO EN PRIMER LUGAR EL FRANCES GIAMINE Paris, 23.—Se ha verificado la primera etapa de la carrera ciclista Paris - Niza.

Setenta corredores han tomado la salida en la "Carrera al Sol". Alemanes, suizos, belgas, italianos y franceses se han encajado en esta prueba internacional, primera de importancia por etapas.

Los primeros kilómetros se corrieron a gran tren. Fué el pelotón compacto hasta pasar Fontaineau, en que Frechau, Marcailión, Loubiet, Zimmermann y Vrieto han escapado del resto en Orleans, a 95 kilómetros del punto de partida.

En el Este rojo se siente ya la angustia de final tenebroso

Crónica por JUSTO SEVILLANO

La actividad de nuestras armas sigue concentrada en el frente de Aragón.

La actividad de nuestras armas sigue concentrada en el frente de Aragón.

En este frente se batieron los rojos desde los primeros días del Movimiento. En este frente organizaron sus "grandes" ofensivas: La de Agosto de 1937, sobre la comarca de Belchite, y la de Diciembre en Teruel. Aquí, en horas de delirio, los rojos soñaron victorias.

En este frente se batieron los rojos desde los primeros días del Movimiento. En este frente organizaron sus "grandes" ofensivas: La de Agosto de 1937, sobre la comarca de Belchite, y la de Diciembre en Teruel. Aquí, en horas de delirio, los rojos soñaron victorias.

Hay del lado de ellos un sensible desconcierto, que se advierte en la evacuación de las poblaciones, cuyos elementos civiles son obligados a situarse y buscar, no sabemos qué líneas defensivas.

Hay del lado de ellos un sensible desconcierto, que se advierte en la evacuación de las poblaciones, cuyos elementos civiles son obligados a situarse y buscar, no sabemos qué líneas defensivas.

Hoy hemos subido en dirección a Huesca, ciudad que ya respira tranquila y libre de la metralla que mordió sus piedras durante veinte meses de constante ofensiva.

Hoy hemos subido en dirección a Huesca, ciudad que ya respira tranquila y libre de la metralla que mordió sus piedras durante veinte meses de constante ofensiva.

Al norte de la ciudad, en la extensa zona donde ayer operaron las columnas, ha nevado bastante. El agua también ha retrocedido la progresión de las columnas; pero al Sur, el agua ha sido menos copiosa, aprovechándose ello para el avance.

Al norte de la ciudad, en la extensa zona donde ayer operaron las columnas, ha nevado bastante. El agua también ha retrocedido la progresión de las columnas; pero al Sur, el agua ha sido menos copiosa, aprovechándose ello para el avance.

Junta provincial de Abastos

SERVICIOS DE TRANSPORTES POR FERROCARRIL

La gran aglomeración de peticiones interesando servicios de transportes por ferrocarril, ha obligado a la Jefatura del Servicio Nacional de Abastos y transportes, a una ordenación de los mismos, y en consecuencia, en lo sucesivo, dicha Jefatura no dará curso a ninguna petición de vagones, formulada por particulares o entidades, siendo esta Junta el único conducto para dirigirse a la repetida Jefatura, en casos de verdadera urgencia, que deberán estar comprendidos en el Decreto de 16 de Febrero último ("B. O." número 485), los cuales no haya podido resolver esta Junta por sí misma.

Saamanca, 23 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Gobernador civil — presidente, Jesús Ferrer.

EL PRECIO DEL CENTENO Y EXISTENCIAS DE ESTE CEREALES

La Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, ha acordado señalar la cantidad de cuarenta y ocho pesetas, para venta del maíz, mercancía puesta en almacén, sin saco; cuyo precio comenzará a regir en la fecha de la publicación de la presente en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Y con el fin de evitar ocultaciones respecto al indicado cereal, las cuales, en su caso, serán castigadas con la máxima severidad, los señores Alcaldes de todos los pueblos de la provincia, remitirán a esta Junta, en término de ocho días, a partir del siguiente al en que aparezca esta circular en el mencionado "Boletín", relaciones juradas de las existencias de maíz en los respectivos términos municipales, o en su defecto, certificación negativa; significándose, que el hecho de carecer de existencias, no les exime de la obligación de manifestarlo así, mediante la certificación indicada.

Lo que se hace público por medio de la presente, a los fines interesados.

Saamanca, 23 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Gobernador civil — presidente, Jesús Ferrer.

Polonia no tolerará jamás la intervención de los soviets en la política lituana

Varsovia.—El ministro del Extranjero, Beck, pronunció en el Senado un discurso sobre las relaciones entre Polonia y Lituania, después de la solución del último incidente.

Declaró, especialmente, que las relaciones diplomáticas entre los dos países han podido hacerse normales gracias a los contactos directos, lo que no fue posible durante largo tiempo por la ingerencia de otras fuerzas y métodos que fracasaron completamente.

Si Lituania muestra voluntad de mantener con Polonia relaciones amistosas, Polonia obrará siempre de acuerdo con ella y no contra ella. Polonia reconoce al pueblo lituano el derecho a hacer la política que crea más oportuna; pero a condición de que esta política sea verdaderamente lituana y no determinada por influencias extranjeras.

Las declaraciones de Beck fueron favorablemente acogidas en los círculos políticos de Varsovia, donde se las considera llenas de realismo y de firme voluntad de conciliación. Se observa particularmente la alusión de Beck al completo fracaso de los métodos secretarios y a la necesidad de la independencia política lituana de la influencia de otros países, lo que significa que Polonia no tolerará jamás la intervención de los soviets en la política lituana. (Steffen)

VIDA RELIGIOSA

CONGREGACION DE JESUS NAZARENO

Solemnes cultos que la ilustre y venerable Congregación de Jesús Nazareno y sus discípulos dedican a Nuestro Santísimo Padre Jesús, en la Iglesia de San Julián y Santa Basilia.

EN LA CAPILLA DE LA SANTA VERACRUZ

La Asociación de Señoras de los Dolores celebrará su función mensual a la Virgen Santísima, en la Capilla de la Santa Veracruz, el día 25, último viernes del presente mes.

Novenario. — Empieza el día 25 de Marzo con los cultos siguientes: Por la mañana, misa de comunión a las siete, siete y media, ocho y ocho y media. A las diez, misa solemne y novena.

Las asociadas, a las que se solicita la asistencia a estos cultos, deben llevar puesto el Escapulario.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena y motetes a Nuestro Padre Jesús Nazareno. Nota: Los viernes y domingos se cantará el santo Via-Crucis. Domingo de Pasión, 3 de Abril, festividad principal.—Por la mañana, a las once, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad al final, quedando manifiesto todo el día.

La misa de las ocho del mismo día 25, se aplicará por la asociada fallecida Dolores Garrrote (q. e. p. d.), por la cual deben ofrecer en dicho día la sagrada comunión todas las asociadas.

Se solicita a las directoras del Coro, que asistan a recoger los carteles el día 25, a las cinco de la tarde.

Por la tarde, a las siete, rosario y sermón del R. P. Arsenio Caniero, S. J., profesor de la Universidad Pontificia de Comillas; terminando los cultos con la solemne reserva.

El busto de Mola En los escaparates de uno de los comercios de esta capital, se está exhibiendo un gigantesco busto del gran patriota y nunca bien llorado General que fué de los Ejércitos del Norte, Excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal.

Triduo.—Se celebra en los días Domingo, Lunes y Martes Santos, predicando el R. P. Arsenio Caniero, S. J.

Está vaciado en yeso y es obra del genial artista Fernando Chacón, quien ha sabido plasmar de manera magistral la fisonomía del gran militar, siendo el mayor elogio que de ella pudiéramos hacer, decir que no le falta más que hablar.

Nota: En dichos días se cantará el Via-Crucis por un coro de señoritas y devotos de Jesús. Miércoles Santo.—A las ocho de la mañana, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo dirá la misa de Comunión general para todos los Hermanos Congregantes y devotos de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Viernes Santo.—A las diez y media de la mañana, se reunirán todos los Hermanos de San Julián, para ir, según costumbre tradicional, a la Catedral a hacer el Santo Via-Crucis, que presidirá el señor Obispo.

Viernes Santo.—A las diez y media de la mañana, se reunirán todos los Hermanos de San Julián, para ir, según costumbre tradicional, a la Catedral a hacer el Santo Via-Crucis, que presidirá el señor Obispo.

Advertencias. — 1.º Se recomienda a todos los Hermanos la asistencia a dichos actos y en todos ellos con la insignia de la Congregación.

2.º En los cultos de la novena y triduo, ocuparán los Hermanos las sillas del centro de la iglesia.

3.º La iglesia de San Julián se halla abierta todo el día, de seis a diez de la mañana y de cinco a ocho de la tarde. Desde el primer día de la novena hasta el Sábado Santo, todo el día.

4.º Los días Lunes, Martes y Miércoles Santo se dirán misas en el Paso desde las siete hasta las once.

De la parte musical está encargado el maestro Bernalt.

EN LA CLERECIA

Ejercicios Espirituales para hombres dirigidos por el reverendo Padre José M. Sarabia, del 27 de Marzo al 3 de Abril. "El problema del destino" es un problema objetivo, real, que existe, aunque tú, hombre, no quieras pensar en él.

Oh, la Primavera! Ya está aquí, luciendo sus mejores galas, pues a gala parece que tiene echarse a llover, a nevar y a cometer toda clase de despropósitos que van muy en contra de la salud de los mortales, máxime, si se tiene en cuenta los días de verano que hemos venido disfrutando hasta que a la señorita Primavera, se le ha antojado hacer su aparición.

Se cantaron los himnos nacionales y al mismo tiempo se hizo una colecta que se entregó al señor alcalde, de 38 pesetas 45 céntimos, para unirlas a la cuantía pro auxilio a poblaciones liberadas.

Nada tiene de extraño que con este tiempo que se nos ha colado, los mercados semanales del martes, no hayan revestido importancia, no estaba la cosa como para bromas y lo mismo en el de cerdos que en el de cereales y legumbres, fuera la desanimación la característica.

Por último, el domingo, en la iglesia, escuchó el pueblo las despedidas de los misioneros, que dejaron sus tiernas palabras llenas de ternura y cariño hacia el pueblo de Congosto, c'avadas en todos los corazones, pidiendo el pueblo que vuelvan pronto otras misiones.

Ahora a aguantar marea una temporada y a ver si descampa para Semana Santa.

Al terminar dirigió unas breves palabras el padre Lozano, alusivas al acto celebrado; fué acogido con muchos aplausos y con vivas a Cristo Rey, España, a Franco, al Ejército y a José Antonio.

A. MOSTAJO.

Se cantaron los himnos nacionales y al mismo tiempo se hizo una colecta que se entregó al señor alcalde, de 38 pesetas 45 céntimos, para unirlas a la cuantía pro auxilio a poblaciones liberadas.

SE ARRIENDAN los pastos y espagadero de la dehesa de Villagarca de los Pinos (Zamora), del 15 de Abril al primero de Noviembre, para 80 vacas y 100 cerdos en la rastrojera. Para tratar en Salamanca, Hijo de Bonifacio Diego, Fábrica de Curtidos, o en la dehesa, con el montañés.

CERTIFICADOS de Penales, 750 pesetas; todos los documentos y certificaciones más económicas que las demás Agencias. Gestoría ALBERTA, Pérez Oliva, 3, Salamanca. 12-a-9.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

La prensa de la Falange

por ENRIQUE PINA

Sobre la nieve de los confines se alza la luna como un cantar. Así el pensamiento de la nueva Prensa de la Falange debe acrisolarse...

Este ha de ser el sentir de la nueva Prensa española, que ha de asomarse al altísimo observatorio intelectual, desde donde se domina al mundo...

Labradores: Si necesitáis garbanzos de siembra y os halláis afiliados a Falange Española Tradicionalista...

NOTICIAS VARIAS

El éxito de los nacionales en el frente de Huesca, ha dado lugar a manifestaciones contra el Comité de Barcelona

El Gobierno danés enviará un representante oficial cerca del Generalísimo Franco

Homenaje a las poblaciones liberadas. Zaragoza.—La Diputación provincial de Zaragoza, por iniciativa de su presidente...

Las fiestas conmemorativas de la llegada de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Zaragoza.—La reunión magna celebrada por las corporaciones y fuerzas vivas de Zaragoza, convocada por el alcalde...

En esta reunión se acordó nombrar una comisión organizadora del XIX centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Esta comisión estará integrada por delegados de todas las corporaciones y entidades zaragozanas...

Calvo Sotelo, decano honorario perpetuo del Colegio de Abogados de Bilbao.

Bilbao.—El ilustre Colegio de Abogados de Bilbao ha nombrado decano honorario perpetuo al excelentísimo señor don José Calvo Sotelo...

Entrada pastoral del Obispo de Oviedo.

Oviedo.—El doctor Arce Ochotorena, que hasta ahora ha regido la diócesis de Zamora...

La segunda ofensiva de los nacionales en tierras aragonesas.

Toulouse.—La emisora local informaba así ayer noche, sobre las operaciones de Huesca.

Las tropas nacionalistas han iniciado hoy la segunda fase de las operaciones contra Cataluña. Con una fuerte preparación...

La artillería y la aviación nacionales han bombardeado a placer las posiciones enemigas. Ni un sólo avión gubernamental se ha presentado en el frente...

El Gobierno danés estudia el reconocimiento de la España nacional.

Copenhague.—El Gobierno danés está estudiando el nombramiento de un representante oficial cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

La decisión se tomará de acuerdo con los actuales representantes daneses en España, que se esperan llegar pronto a Copenhague.

En los círculos comerciales de Dinamarca se ha pedido hace tiempo el establecimiento de las relaciones diplomáticas con el Gobierno de Franco...

Bélgica no reconoce a la España nacional, debido a la presión de los ministros socialistas.

Bruselas.—Durante un corto debate en la Cámara, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Spaak...

En los círculos políticos se cree que esta negativa a reconocer al Gobierno nacionalista español debe ser considerada como una concesión del Gobierno a los socialistas...

Continuando su discurso, Spaak dió también la seguridad de que Bélgica continuará adheriéndose a la política de No-Intervención en España.

La Prensa francesa protesta contra la campaña en favor de la España roja.

París.—La Prensa francesa moderada sigue protestando contra la incansante campaña marxista en favor de una intervención en España...

rrior de Francia, queriendo obligar al ministro de Negocios Extranjeros y al embajador de Francia en Viena...

Los mismos periódicos atacan al ministro de la Defensa, D. Ladiet, que durante el debate de ayer en la Cámara...

El representante de ayuda americana a los rojos ha desaparecido de Cataluña.

Londres.—El representante oficial en la España roja, del comité de ayuda americana...

Los políticos ingleses desean que la victoria de Franco sea rápida.

París.—"Le Figaro" dice a Francia que por la conducta de los políticos ingleses se desrenda, aunque no hayan querido proclamarlo públicamente...

El tráfico escandaloso de hombres en Andorra.

París.—"Paris Soir" denuncia el escandaloso tráfico de hombres en la pequeña República de Andorra.

La principal industria de Andorra la constituye desde hace algún tiempo el contrabando de voluntarios y refugiados...

Inspección de Primera Enseñanza.

En el "Boletín Oficial del Estado", fecha 8 de los corrientes, apareció una Circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza...

Nada debiera añadir esta Inspección a lo dicho y ordenado en la hermosa circular, pero como hasta nosotros han llegado consultas relativas al modo de cumplir...

Como la disposición de referencia es clara y categórica en sus instrucciones, no cabe más que llevar a la práctica lo que allí se dice...

Los que a la fecha de la publicación de la presente no hayan procedido a cumplirlo, por desconocimiento de ello, o por negligencia...

Esta Inspección, atenta siempre a la fiel observancia de las disposiciones emanadas de la Superioridad...

Se recuerda a todos la obligación que tienen de permanecer en el punto de su destino y que por ningún concepto pueden ausentarse del mismo...

Salamanca, 23 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—El inspector jefe, Flomón Blázquez.

ARRIENDO. Se arrienda el todo, o separado, en Pública Subasta, de la retractora y hoja de viña del término municipal de Fuentesado...

Salamanca, 23 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Presidente, Gerardo Hidalgo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Hoy será leída en las Cámaras inglesas la declaración del Gobierno sobre política extranjera

El mejor medio para defender a Francia contra la guerra—dice Flandin—es mantener sus alianzas y aumentar sus amistades

NO HAY DISENSIONES EN EL GOBIERNO INGLÉS

París.—Las deliberaciones del Consejo de ministros británico y la conversación que Lord Halifax tuvo ayer con Grandi...

La negativa de Inglaterra a tomar en consideración una proposición de Moscú, relativa a la Conferencia internacional...

Por lo que se refiere al problema español, "Le Figaro" dice que ante el hecho realizado, los ministros británicos...

Londres.—El Consejo de ministros, reunido esta mañana bajo la presidencia de Chamberlain, duró dos horas y cuarto.

Se cree que el Consejo aprobó el texto de la declaración sobre política extranjera, que será leída mañana en las Cámaras...

EL ESPECTRO DE LA INFLACION

París.—E. Presidente de la Confederación General de Patronos franceses, comentando en un discurso las últimas medidas financieras del Gobierno...

HACIA LA FORMACION DE UN GOBIERNO DE UNION NACIONAL

París.—Como consecuencia de la intervención concedida por Laval a un periodista británico...

El ex presidente y jefe de oposición, Flandin, en un artículo en "Le Journal", dice que el mejor medio para defender a Francia contra la guerra...

El cuidado de los ojos. En caso de que los ojos parezcan demasiado secos, es conveniente consultar un médico...

LA MODA. Las bolsas debajo de los ojos, que en muchos casos estropean competentemente el físico...

LA NEUTRALIDAD DE LOS ESTADOS UNIDOS. Washington.—El secretario de Estado...

EL CONDE GRANDI CONFIERE A LORD HALIFAX. Londres.—El conde Grandi, que ha regresado de Roma...

Generalísimo Franco, núm. 92

mamente, se entrevistó con lord Halifax. La conversación de los dos hombres públicos versó sobre las negociaciones de Roma...

EL CONDE CIANO HARÁ PRONTO UN VIAJE A LONDRES

Londres.—Se insinúa en Londres que el conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia...

Según los periódicos londinenses, que al parecer han obtenido sus informaciones en los círculos oficiales, el objeto de la visita será el de firmar el pacto de amistad anglo-italiano...

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado: De Nava del Marqués, doña V. Carrera Valencia de Palomino y sus hijos.

De Sevilla, nuestro querido amigo, el afez de don Isidro García, que pasará unos días en esta capital...

NATALICIO

La distinguida esposa de nuestro buen amigo don Marcial Marcos, doña Paz Rodríguez Llorente...

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado, lo cual celebramos. A los padres del niño y a sus abuelos...

PRIMERA COMUNION

El día del Patriarca San José, en la iglesia parroquial del Sagrario, de Ciudad Rodrigo...

VARIAS

Mañana, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, es el santo de doña Anunciación Baranda...

—Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra Redacción la visita de don José Luis Da Silva Díaz...

—Desearnos que su estancia en Salamanca le sea grata.

LA MODA

El cuidado de los ojos. En caso de que los ojos parezcan demasiado secos, es conveniente consultar un médico...

Las bolsas debajo de los ojos, que en muchos casos estropean competentemente el físico de ciertas personas...

Washington.—El secretario de Estado, contestando a preguntas sobre la derogación de la Ley de neutralidad...

Londres.—El conde Grandi, que ha regresado de Roma...

Organizaciones Juveniles

¡POR EL IMPERIO HACIA DIOS!

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, advierte a todos los padres cuyos hijos pertenecían a dicha Organización...

Los individuos pertenecientes a la antigua Organización de Peleayos, deberán pasarse por el Cuartel de Organizaciones Juveniles...

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CENTURIA DE LOS AUSTRIAS

Se ordena a las clases de tropa y oficiales de esta Centuria, se presenten hoy, jueves, a las ocho en punto de la noche...

Sección Femenina

Las secciones femeninas de F. E. T. y de las JONS, de esta ciudad, tendrán Ejercicios Espirituales a cargo del R. P. Mauricio de Begoña...

El horario será el siguiente: el lunes, por la tarde, a las siete menos cuarto, rosario y plática introductoria...

menos cuarto, rosario y plática meditación.

El último día, 3 de Abril, será la comunión general de cumplimiento Pascual de las Secciones Femeninas de esta ciudad...

Compañía Nacional de los terracarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones, competos), el día 21 de Marzo...

De Cercedilla, para J. Almacén, alambre; de Ribadavia, para J. Aire, madera; de Orense, para Pío García, idem; de Santander, para S. A. Mirat, nitrato; de Ozaguita, para B. J. Antiaerea, cemento; de Cargadero, para S. A. Cros, abono; de Bilbao, para M. Tormes, barras de hierro; de Boo, para Faustos Arias, carburo; de Santander, para E. Sánchez, brea; de idem, para H. Andrés, madera; de Pasajes, para M. Hijo, plomo; de Alsasua, para el mismo, hierro; de San Sebastián, para S. P. del Harinas (ilegible), y de Cantapiedra, para Juan A. Benito, algarrobas.

DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON. 2

Para limpiar y fortalecer el cutis

"MIELOVY"

Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes text: ¿Sufre usted del estómago? and a bottle illustration.

París.—La Prensa francesa moderada sigue protestando contra la incansante campaña marxista en favor de una intervención en España...

Salamanca, 23 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—El inspector jefe, Flomón Blázquez.

Advertisement for María F. Martín. Practicante y Profesora en París. Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos.

Para hacer crecer la pestañas, un producto muy recomendado es el aceite de rino.

La persecución de los súbditos extranjeros en la zona roja

La Prensa europea ha informado estos días al público civilizado de las revelaciones sensacionales hechas por monsieur y madame Boniquet y M. Saltraile, los ciudadanos franceses que su Gobierno ha conseguido rescatar hace una semana del poder de las checas de Barcelona, donde han permanecido más de un mes indefensos, hambrientos, sometidos a torturas horribles. Los detenidos aseguran además que lo fueron gracias a un lazo que se les tendió en la frontera franco-española, y añaden que, sólo en Barcelona, las checas mantienen encerrados clandestinamente, hace meses, a más de seiscientos compatriotas suyos.

Esta dramática anécdota, que debería probar a todo el mundo cómo se ha ejercido siempre, desde el 18 de Julio de 1936 hasta los meses de Enero a Marzo de 1938, la autoridad en la llamada España republicana, añadiendo una nueva experiencia personal y directa a los testimonios de Chalaye y de Mc Govern, demuestra también cuál es el trato que en todo momento ha reservado el Levante soviético, bajo la hegemonía de Azafia, Negrín y Prieto, a los súbditos extranjeros y a los propios Estados, dejando con ejemplar constancia escandalosamente quebrantadas las más rudimentarias normas internacionales.

En Febrero, por ejemplo, la Prensa daba cuenta de una información de «Solidaridad Obrera» en la que se acreditaba la entrega, por parte del embajador rojo en París, al cónsul general de Colombia en la referida capital, de 250.000 pesos, como indemnización a las familias de nueve súbditos colombianos periclitados en el curso de la guerra de España. Al transcribir dicha referencia no ocultábamos nuestra sospecha de que la noticia falsificara un asesinato en masa, consentido por el «Gobierno republicano».

Y así ha sido, en efecto. En la Memoria del ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia, presentada al Congreso en 1937 (páginas 166-174), se da cuenta del fusilamiento de nueve súbditos colombianos y se precisan las circunstancias del hecho:

«Al estallar la revolución, el Gobierno de Madrid ofreció al Cuerpo diplomático toda clase de garantías para el personal de las Legaciones y los miembros de sus colonias. Tal declaración fue confirmada por la Legación de España en Bogotá al ministerio de Relaciones Exteriores, en memorándum de 11 de Agosto de 1936, que dice:

«El señor ministro de Estado cablegráficamente, con esta fecha, al ministro de España en Bogotá que el Gobierno de la República española garantiza en absoluto la seguridad de las personas y de los bienes de los extranjeros, y de un modo muy especial de aquellas que están investidas de funciones diplomáticas...»

Basado en tan explícitas garantías, el ministro de Colombia en Madrid, doctor Uribe Echeverri, encaminó a Barcelona, para repatriarlos por la vía de Francia, a ocho colombianos, en el tren que salió de Madrid la noche del viernes, 7 de Agosto del año pasado. Tales colombianos eran: un mecánico de profesión, Carlos Ruiz Alvarado, quien residía en Madrid, y a quien el doctor Uribe Echeverri designó para acompañar a los siete hermanos de San Juan de Dios llamados Luis Arturo Ayala, Juan José Velázquez, Alfonso Ramírez, Gabriel Maya, Rubén López Aguilera, Ramón Ramírez Zuloaga y Luis Modesto Páez.

«Tanto los religiosos como el chofer, Ruiz Alvarado, iban provistos de pasaportes y de completa documentación, además de los colores de la bandera colombiana en el brazo, sellados por la Legación». Al llegar a Barcelona, los siete hermanos de San Juan de Dios fueron bárbaramente asesinados el día 8 de Agosto, «y las mismas milicias en que formaban los autores de tan monstruoso crimen, lo comunicaron a nuestro Cónsul general en Barcelona». El obrero mecánico «fue también asesinado» en la madrugada del día 9, en un solar abandonado de la calle de Lope de Vega, en el barrio de Pueblo Nuevo de Barcelona.

«Tales acontecimientos, fueron dolorosamente agravados por la noticia del asesinato de otro colombiano, Anibal Jesús Gómez, estudiante de Teología en el Colegio Mayor de Zafra, provincia de Badajoz, de la Comunidad de Hijos del Corazón de María, quien «fue ultimado, también con caracteres de ferocidad y sevicia por milicianos españoles», en Fernán Caballero, el día 28 de Julio, a pesar de que llevaba salvoconductos del Gobernador de Ciudad Real y de las fuerzas auxiliares del Gobierno español».

La Memoria reproduce luego toda la correspondencia oficial cambiada con las llamadas autoridades de Madrid y Barcelona. He aquí las conclusiones establecidas por don Ignacio Ortiz Lozano, Cónsul general de Colombia en España, en el documento de protesta elevado antes de su huida, al Consejero de Gobernación de la Generalidad:

«A continuación quiero concretar los puntos de mi protesta: 1.º Por el fusilamiento arbitrario, sin consejo previo ni formalidad alguna, o sea, «por el asesinato de siete colombianos» (luego fueron nueve) «perpetrado por elementos armados de Cataluña».

2.º «Violación y retención de correspondencia oficial y privada de un funcionario consular colombiano».

3.º «Negación de seguridad personal y garantías al mismo en el ejercicio de sus funciones».

4.º Negación y trabas para la salida de ciudadanos colombianos del territorio español, faltando a los principios de igualdad con otras naciones, de reciprocidad, y de los Tratados vigentes entre las dos naciones».

5.º Imputación falsa e improbadamente al Cónsul, de prevaricación o incumplimiento de su deber y abuso de sus prerrogativas.

6.º «Por haber sido arrancado y rasgado de mi automóvil, públicamente, el pabellón nacional».

«Hago constar, asimismo, que abandono el país a ruego y requerimiento reiterados del señor España, consejero de Gobernación del Gobierno de Cataluña, haciéndome la advertencia de mi sentencia de muerte por elementos incontrolables, si permanezco en el país», y por su declaración categórica de que mi presencia es perjudicial para los empleados del Despacho, de cuyas vidas responde si abandono el país. De acuerdo con elementales preceptos de Derecho Internacional, del de Gentes, y de los Tratados ya mencionados, elevo, de la manera más enérgica y categórica, esta protesta, por su conducto, ante las autoridades correspondientes, y libro copias certificadas a Su Excelencia el señor ministro de la República de Colombia ante el Gobierno de Madrid, haciendo lo cons-

Instantina El producto de acción inmediata Contra Resfriados. Gripe. Reumatismo, etc. Infalible-Inofensiva

tar que «por exquatur» de fecha 26 de Septiembre de 1933, estoy acreditado y aceptado como cónsul general de Colombia para España y posesiones».

Augusto Barcia, Rafael de Ureña, se apresuraron en vano a rellenar pésames lirones, fingiendo indignaciones dramáticas, órdenes represivas inexistentes. Alvarez del Vayo, cínicamente, se permite insinuar «la esperanza de que la referencia de que el Gobierno colombiano se hace eco no sea exacta y de que el suceso esté, cuando menos, deformado o abultado».

«Solidaridad Obrera» del 16, y los 250.000 pesos pagados por la «República Española» al Estado colombiano, demuestran de qué parte estaba la razón, y justifican que no éramos temerarios al formular nuestro pronóstico. Son ya demasiados los incidentes de esta naturaleza para no constituir un símbolo, un sintoma, un sistema.

Recordemos que el 4 de Noviembre de 1936 fué asaltada en Madrid la Legación de Finlandia por una horda auténticamente rusa, a las órdenes del Gobierno trushumante. Luego se produjo el asesinato del barón de Borchgrave, diplomático belga, con la misma complicidad del Poder marxista, que ha consentido además la condena dictada contra él por los Tribunales internacionales. Finalmente, un tercer desatino análogo se cometió en Madrid: el asalto a la Embajada de Chile, con la desaparición de su documentación oficial. Aquí también ha quedado evidenciada la paternidad del hecho y la consiguiente responsabilidad del Gobierno trushumante: la violación no había sido, en efecto, cometida por elementos «incontrolados», sino por agentes de la autoridad marxista, cuando ésta acaba de devolver dicha documentación al país de su procedencia, a guisa de reparación.

Y ahora, una pregunta a las potencias europeas: ¿Puede ser clasificado como Estado este remedio sombrío y sangriento de autoridad, que no respeta la extraterritorialidad de las Embajadas, ni la vida de los súbditos extranjeros, ni la inmunidad diplomática, ni los acuerdos internacionales; que no excluye a nadie, a ningún país, de su vesania homicida?

Dr. C. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables de once a una de la mañana. ERAS. 10

Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Salamanca MATRICULAS GRATUITAS Los alumnos que deseen obtener el beneficio de Matrícula Gratuita para la próxima convocatoria de Junio de enseñanza libre, deberán presentar sus instancias y documentación pertinente en esta Secretaría, desde el día 21 de Marzo al 1.º de Abril del corriente año de 1938, de diez a una de la mañana, y de cinco a siete de la tarde.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander. MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, NUM. 3 Teléfono 2086

Condominio de la Plaza de Toros de Salamanca PERSONAL Por el presente anuncio, se hace público que, procediéndose en la actualidad a la reorganización de la pantalla total del personal afecto a los distintos servicios, incluso taquilla, de la Plaza de Toros, se admiten solicitudes, por escrito hasta el 31 de Marzo corriente, en el domicilio del señor, Secretario (Torres Villarreal, 12), pudiendo acudir, tanto los empleados antiguos como otros, debiendo indicar qué puesto prefieren. Salamanca, 22 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Secretario, Francisco Herrero. 1-1

Delegación de Orden público En la Secretaría de la misma, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla una cartera de cuero, y a juzgar por los documentos que contiene debe pertenecer a alguna persona del pueblo de Cabrilas (Salamanca). Salamanca, 23 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.

DE CIUDAD RODRIGO Notas diversas En la capilla de la dehesa de Rábida (Ciudad Rodrigo) se ha celebrado el día de San José el matrimonio canónico de la señorita Magda en Camins Pechoux, de distinguida familia de Madrid, con don Tomás Casanueva y Gil, abogado y aférez honorario del Cuerpo Jurídico Militar. La boda se celebró en la mañana, intimidad por el luto de la familia Casanueva. —Ha fallecido días pasados en Fuentes de Oñoro don Joaquín Domínguez, padre del médico director de la estación sanitaria, don Ramón Domínguez. —El delegado local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Carlos Domínguez Rodríguez, ha designado secretario a don Domingo Gómez Arroyo, y tesorero a don Manuel Sánchez Espejo, que componen la Junta de mando local. —También han sido designados, a propuesta de la Junta, delegado de Organizaciones Juveniles, don Martín Romo Semirio, y para el Servicio de Investigación, don Agustín Pasos Inigo y don Vicente Custodio Paz. —Regresó de Oviedo el médico de esta doctor don José González Durán. S. VEGAS ARRANZ.

El intestino rige a diario usando «Laxibero»

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

¿Por qué España ahora de repente? La correspondencia diplomático-política alemana en Berlín, se ocupa de los intentos de ciertos círculos franceses de dramatizar el problema español y escribe lo siguiente: «De repente los círculos del Frente Popular francés y la prensa que le es favorable han vuelto a sacar a relucir el tema de la Guerra civil en España, convirtiéndolo en objeto de una agitación, de cuya falta de sentido y de responsabilidad no puede haber duda alguna. Desde luego, no se puede comprender por qué de repente se ha convertido el problema español en el más importante «que a todos domina» y aún menos se ve, dado el desarrollo de las cosas en España, algún punto básico para la alarma con que ciertos sectores de la opinión pública francesa, tratan la cuestión española.

La situación en España, es conocida de todo el mundo, e igualmente es conocido que allí no se ha producido cambio alguno que desde el punto de vista de la paz europea de ocasión a cualquier intranquilidad. El único cambio es sólo la ofensiva triunfal de las tropas de Franco, notable por sus grandes proporciones, en el frente de Aragón, estando en relación con esto la creciente disolución y crisis moral de la etapa hispano-soviética. Por otra parte, basta mirar la nueva campaña de agitación para reconocer de lo que se trata y cuales son las causas secretas y las intenciones de esta «intranquilidad» sacada adrede a relucir.

Como ya ha sucedido a menudo en el curso de la lucha en España, quieren ahora también, en este momento difícil para los rojos, los círculos afines marxistas franceses, con ayuda de una dudosa propaganda, en los últimos momentos, prestar un auxilio complementario a los rojos, y como el curso de los acontecimientos en la misma España, el avance triunfal de Franco, no suministra naturalmente ninguna base, y no se diga nada de una justificación de tal intervención, por eso se recurre de nuevo a envenenar la situación con falsas noticias y polémicas periodísticas para embrollar una cosa que está clara. Se pintan peligros que no existen, como la «amenaza de la frontera franco-pirenaica y de las comunica-

ciones con el África del Norte», se propalan mentiras a sabiendas, se discute de todas las suposiciones posibles de la política mediterránea italiana, y hace tiempo consideradas fuera de toda lógica. Todo ello para crear un ambiente en que una intervención de Francia, a favor de la España roja, aparezca como un deber directo ante las necesidades de seguridad de Francia.

No puede uno imaginarse que tales intentos de embrollo absolutamente insostenibles, que ni siquiera se detienen ante calumnias y sospechas, se les pueda atribuir éxito alguno. Se puede esperar, que los centros responsables reconozcan estos manejos y no se aparten de la línea seguida hasta aquí por Francia».

Signos de una realidad

¡España! ¡Justicia! ¡Franco! Estas son las voces, que llenas de toda fe y entusiasmo, brota del corazón de todos los buenos españoles. Si de cuantos vemos con clarividencia exacta, la marcha triunfal de nuestra España, por la senda venturosa de sus destinos históricos. Toda esta fe y todo ese entusiasmo, son exponentes vivos, que solo se manifiestan y exteriorizan, cuando el corazón es fuerte.

A esa función digna, que no tiene más sentido que aquel que se siente, cuando se tiene un elevado concepto de su raza, es a lo que todos debemos contribuir, en esos momentos, en que nuestro glorioso Ejército lucha con una bravura su igual, por la reconquista plena y absoluta de toda nuestra España; pero hemos de hacerlo en todos los sentidos: con anhelo fervoroso, con espíritu de sacrificio, con pujanza, con sentimiento de Patria y con humanidad pura y cristiana.

Todos tenemos un puesto de lucha en la nueva España y desde el que también podemos lealmente cooperar a la obra indiscutiblemente bienhechora que se propone realizar, y realizará, sin duda alguna nuestro nuevo Gobierno; no contribuir a ella, con todo nuestro entusiasmo, sería hacer una dejación de un mejor destino para nuestra Patria, para nuestra familia, para con nuestros conciudadanos; traicionando de una manera viva y constante al pueblo donde se nace.

Hemos de querer a nuestra España, como nos dijo nuestro PROFETA JOSE ANTONIO; no por grande, sino por desgraciada.

A España, ¡oídme bien! Esos FLECHAS que vistiendo la camisa azul van tan simpáticos y airados por las calles, serán los que sabrán poner más alto todavía el nombre de España, la que ya van sintiendo con verdadero eco en sus oídos, como algo glorioso, sublime y grande. Estos serán también los que sabrán sentir con pureza, el heroísmo infinito que hoy realiza nuestro glorioso Ejército; de sus

virtudes tradicionales e históricas, y de toda la dignidad que se merece. Si, porque estos niños se van educando en un ambiente de disciplina, de cariño a su Ejército y de amor a su Patria, y con un sentido grande del deber y de la justicia, que son precisamente las normas programáticas que tan ennoblecen y santifican el ideal maravilloso de nuestra F. E. T. y de las JONS.

El pueblo español, es de justicia reconocerlo, que ha tenido tiempos que clamaba por una modalidad nueva de vida, basada precisamente en mejores sentimientos de humanidad y por una justicia más equitativa, más recta y más justa; por una justicia que no sintiera los privilegios de casta; por una justicia que a nadie escapara el deber de cumplirla con ella y; deber de respetarla. Este era el sentir unánime y anhelante en otros tiempos, de los españoles; pues nada más justo, ni nada más equitativo, ni nada más confor-table ni virtuoso para un pueblo, ni nada que más lo lleve de escombros y de agravios, que el estar animado del convencimiento de que la justicia es estricta dentro de su pueblo; y que las órdenes y las leyes de su Gobierno a todos por igual compete el deber ineludible de respetarla.

Es de un reconocimiento trinitario que cada cual, y a su capacidad, le dé una forma de aplicación a las leyes; nadie, por elevado que sea su cargo, debe de modificarlas, sino para darle acaso sentido moral y espiritual si lo necesitara, pero sin desvirtuar su esencia específica ni la sabia de su contenido. Para los que hacen juego del verdadero sentido de la ley, el castigo por éstos debe de ser inexorable; el procedimiento es bien sencillo, como también es conveniente que la humanidad se recogiera en un círculo donde sus movimientos serían más dignos y no en aquellos donde por la falta de existencia de una justicia permanente y perfecta el rencor los iba empujando a esos ambientes, donde se vive sin conocer el trabajo, y a otros donde por la falta también de esa justicia misma, muchas veces sin querer se descaería el hombre. Esto era lo que sucedía antes, Franco y Falange Tradicionalista y de las JONS es justicia rectilínea y magnánima.

Yo, que tengo una fe absoluta en los nuevos destinos de nuestra España, una fe inquebrantable también en nuestro Caudillo Generalísimo Franco y en la voluntad de nuestro Gobierno de hoy, me hace presagiar unos tiempos de venturas y grandezas para nuestra España, en la que viviremos en santa paz y hermandad, con justicia más recta y más humana que antes, porque así lo quiere y es la voluntad de nuestro Caudillo; lo desean todos los españoles y es el anhelo constante y permanente de cuantos sentimos con lealtad el programa de F. E. T. y de las JONS, todo repleto de justicia, de humanidad y de glorias infinitas para nuestra España.

¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! F. ESCANO CUENCA Cogolludo, Marzo de 1938. II Año Triunfal.

Dr. Alonso Hernández OCUListA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca ZAMORA, 27, E ISABELES, 1.-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930 SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 % anual. Imposiciones a seis meses... 3 % — Imposiciones a doce meses... 3,50 % — PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las Imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrás; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Esperabé de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñoz, don Gerardo Míñambres Almaraz, don José Alonso Bartol, don Fernando Peláez de las Heras y don Cristóbal Riesco Lorenzo.

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas por que se ha de regir el sacrificio de animales de abastos

En el Boletín Oficial del Estado del día 22 de los corrientes se publica la siguiente orden de la Vicepresidencia del Consejo de Ministros: Como complemento a la orden de 30 de Diciembre de 1937...

GRUPO PRIMERO

Animales de recría o reproducción. Ganado vacuno: a) Sementales de edad reproductora. b) Machos enteros o castrados...

GRUPO SEGUNDO

Animales de recría o reproducción. Ganado vacuno: a) Sementales de edad reproductora. b) Machos enteros o castrados...

GRUPO TERCERO

Animales de recría o reproducción. Ganado vacuno: a) Sementales de edad reproductora. b) Machos enteros o castrados...

GRUPO CUARTO

Animales de recría o reproducción. Ganado vacuno: a) Sementales de edad reproductora. b) Machos enteros o castrados...

GRUPO QUINTO

Animales de recría o reproducción. Ganado vacuno: a) Sementales de edad reproductora. b) Machos enteros o castrados...

GRUPO SEXTO

Animales de recría o reproducción. Ganado vacuno: a) Sementales de edad reproductora. b) Machos enteros o castrados...

LA CRUZ DEL CAMPO, S. A. Sevilla. CERVEZA EN BARRIL Y CAJAS DE BOTELLAS. Depositario: Manuel Gonzalo Torres. Transportes Excelsior. Teléfono 1310 : Salamanca. Publicidad R. E. I.

Arte y gozo de no escribir

Siempre alegre volver a ver a un viejo amigo, como alegre coincidir con un espíritu comprensivo o una de esas vidas de agua clara que discurren sobre sueños de mármol.

Siempre alegre volver a ver a un viejo amigo, como alegre coincidir con un espíritu comprensivo o una de esas vidas de agua clara que discurren sobre sueños de mármol.

Los mejores artículos están en la vida misma. Los mejores crónicas de guerra son aquellas que pueden terminar con un balazo en el corazón.

Los mejores artículos están en la vida misma. Los mejores crónicas de guerra son aquellas que pueden terminar con un balazo en el corazón.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO DE PEÑARANDA

AUXILIO SOCIAL. A los niños y niñas que reciben todos los días el amor de Faange...

AUXILIO SOCIAL. A los niños y niñas que reciben todos los días el amor de Faange...

UNA CASTELLANA VIEJA

Por B. LOPEZ Y PEREZ. El Campesino Poeta. de la redentora guerra una patria grande y sana, heroica, cristiana y buena; una patria que orgullosos llamemos la España Nueva...

Por B. LOPEZ Y PEREZ. El Campesino Poeta. de la redentora guerra una patria grande y sana, heroica, cristiana y buena; una patria que orgullosos llamemos la España Nueva...

DEPORTES

Próximos partidos. Ayer levantamos la cruz diciendo que tal vez vendría a Salamanca, el primer equipo de... bueno de un club norteño.

Próximos partidos. Ayer levantamos la cruz diciendo que tal vez vendría a Salamanca, el primer equipo de... bueno de un club norteño.

Ultramarinos LOS COBANOS. José Hernández González. Edificio del Gran Hotel : Salamanca. Una lata de 1/4 k. Mejillones, pesetas 0,90. Una idem de idem de Almejas 0,75. Una idem de idem de Almejas (similar) 0,65. Una idem de idem de Fritada de Bonito (Albo) 0,95. Una idem de idem de Pescadilla en aceite 1,10. Una idem de 200 gramos de Calamares 0,90. Una idem de 400 gramos de Calamares 1,75. Una idem de 400 gramos de Sardinias "Albo" 1,10. Una idem de 800 gramos Sardinias "Alfegeme" 2,10. Una idem de 400 gramos de Congrio en Aceite 1,60. Una idem de 100 grmos de Anchoas en Rollos 0,75. Una idem de 1/4 k. Acciunas Rellenas 1,35. Una idem de 1/2 k. Acciunas Rellenas 2,35. Una idem de 1/2 k. Acciunas Sevillanas 1,15. Una lata verde frito 6 1/2 kilos 18,50. Una lata pescadilla frita de 5 kilos 15,00. Una lata Bonito superior, 1.600 kilos 7,00. Doce clases distintas mermeladas de Ulecia lata 1,25. Una Botella Sidra Champagne 2,50.

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación

Curso de formación de tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor

Dispuesta por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales la celebración de un curso para proporcionar a los Estados Mayores, y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas de un cierto número de auxiliares que cooperen a la función de E. M., se convoca al mismo sobre las bases siguientes:

Empleo que tiene o alcanzó en el Servicio militar: Punto de residencia al advenir el Movimiento salvador de España y tiempo que llevaba en ella: Servicios prestados al Movimiento salvador y personas que puedan testimoniar estos servicios: Idiomas que habla: Idiomas que traduce: ¿Posee taquigrafía? ¿Posee mecanografía? ¿Conduce automóviles? Fecha: Firma del interesado:

1.º El curso tendrá de duración treinta días, verificándose en Valladolid en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería. 2.º El número de plazas será el de 150. 3.º Podrán asistir a él el personal comprendido en los reemplazos no movilizados, con edad mínima de treinta años cumplidos y máxima de cuarenta, el día señalado para el cierre de admisión de instancias, que tengan terminado en España las carreras de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Montes, Minas, Industrial y Agrónomos, Arquitecto y Abogado.

Por resolución de S. E. el Generalísimo, se nombra director de la Academia de tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor al coronel de dicho Cuerpo, retirado, don Mariano Rivera Retr.

DE BARBADILLO

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

DE BARBADILLO

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

DE BARBADILLO

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

DE BARBADILLO

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

DE BARBADILLO

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

DE BARBADILLO

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

DE BARBADILLO

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

Acto patriótico. Amar a Dios sobre todo lo que en este mundo existe y ayudar a nuestro querido Caudillo Franco, será el único medio de restaurar a nuestra querida España.

SANTA JULIANA CHOCOLATES FINOS. Los preferidos por los buenos paladares. Pídalos en confiterías y ultramarinos. Victoriano González : Salamanca. CONDE DON RAMON, 25-TELEFONO 2288. Publicidad R. E. I.

LOTERIA NACIONAL. PRIMER SORTEO, QUE SE CELEBRARA EN BURGOS EL 1.º DE ABRIL DE 1938. Premio Mayor: 100.000 pesetas. Ya hay décimos a 3 pesetas y billetes, a 30 idem en la ADMINISTRACION DE LOTERIAS NUMERO 2 I. A. PRIMO DE RIVERA, 14 Y 16 : SALAMANCA. Publicidad R. E. I.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 696 0 Sombra, 10 6. Mínima, 0 0 Seco,
7 4. Húmedo, 5 8. Viento SE.—Fuerza, 1 Cielo
cubierto Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 4 6

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 6,11; pas. mer.
17,11; pón. 18 32
Luna: 13 1 a 3 36
Cto. Mgte. el día 31
MARZO 25
Viernes
Santos Quirico, Ire-
neo, obis; o; el Buen
Ladrón; Pelagio,
cibi p.

FIESTAS EN ITALIA

El XIX aniversario de la fundación de los Fascios de Combate

Unas palabras de Mussolini a la multitud que le aclamaba

Roma.—Con motivo del XIX aniversario de la fundación de los Fascios, se celebró una reunión de los Camisas Negras en la plaza de Venecia. Una columna de Camisas Negras, con estandartes y música, salió del local del Partido Nacional Fascista, formando en la plaza de Venecia y aclamando al Duce.

Hacia el mediodía, la plaza de Venecia presentaba un aspecto imponente. Los Camisas Negras y la enorme multitud reunida llamaban al Duce con sus aclamaciones. El Duce salió al balcón y pronunció las palabras siguientes:

«Hoy es día de fiesta y de gloria para los Camisas Negras y para el pueblo italiano. Hace diecinueve años que surgieron los Fascios Italianos de Combate. En su nombre había un programa. El pueblo italiano sabe—y el mundo entero debe saberlo—que somos siempre los mismos. (El público grita: «¡Sí!») Dispuestos para la paz; pero que, si es necesario, combatiéremos (Todo el pueblo responde: «¡Sí!») Si combatiéramos, venceríamos (La multitud grita de nuevo su entusiástico «¡Sí!») por la grandeza presente, y futura del pueblo italiano.»

El Duce marchó después al Palacio del Lictor, sede del Partido Fascista, rindiendo homenaje a los muertos fascistas y haciendo depositar una corona en su capilla. El Duce permaneció solo en la capilla, orando durante unos instantes.

Al salir del Palacio del Lictor, asistió al desfile de los alumnos de la Academia Fascista al nuevo paso de parada. La multitud, que se apiñaba en las aceras, lo aclamó con entusiasmo. El Duce marchó seguidamente a la Escuela Militar, asistiendo a los cantos del himno de los alumnos. Hoy continuará su visita a las organizaciones fascistas, y especialmente al Sacramin de la Milicia. (Stéfani.)



DERROTISMO

Ha empezado ya a sonar en la zona roja la palabra final y fatídica: ¡Derrotismo!

«Con gran solemnidad—dijo el «speaker» de la Unión Radio madrileña—ha quedado constituido en el Palacio de Justicia el Tribunal que ha de juzgar los delitos de alta traición, espionaje y derrotismo.»

La alta traición y el espionaje pueden darse también en nuestra zona y en cualquier nación del mundo.

El derrotismo es un delito típicamente precursor de la catástrofe, y no se da más que en aquellos bandos que están a punto de perecer.

La derrota marxista en España es inevitable e inminente.

Durante estos últimos días se ha acentuado el éxodo de los criminales que temen responder ante la justicia inflexible del Generalísimo.

Los tiranos bolcheviques refuerzan las guardias de los dirigentes.

Los directores de las mazmorras envían a los frentes «batallones disciplinarios» que sirven de parapeto contra nuestro avance.

En las sedes de las «grandes democracias», Azcarate y Ossorio tratan inútilmente de armar un conflicto internacional que prolongue nuestra lucha.

Mientras tanto, en Barcelona, en Madrid, en Valencia, en Castellón, los responsables tiemblan y los inocentes ansian con un anhelo mal contenido la hora liberadora y sublime, la hora de la derrota definitiva.

No es extraño que la atmósfera política de la España roja esté cargada de derrotismo.

De derrota en derrota, han ido paseando su ineptitud y su cobardía los generales rojos por Badajoz, Toledo, San Sebastián, Málaga, Bilbao, Santander, Gijón, Teruel...

Sus partes de guerra han sido casi siempre partes de derrota.

Cuando pretendían ser partes victoriosos a fuerza de mentiras, la verdad se encargaba de derrotarlos ignominiosamente.

Brunete tuvo su otro Brunete, Belchite su otro Belchite, Teruel su otro Teruel.

¡En pocas guerras habrá sido tan sistemática la derrota!

Pero el derrotismo que los rojos denuncian imprudentemente por sus emisoras, y que pretenden castigar sus Tribunales, es un derrotismo harto más grave que el producido por el convencimiento de una derrota total después de tantas parciales derrotas.

Fascismo es la adhesión al Fascio.

Marxismo es la adhesión a Marx.

Derrotismo es, en el concepto rojo, la adhesión a la derrota.

¡Qué maravillosa confesión se les ha escapado a los marxistas españoles por la boca imprudente del «speaker» madrileño!

En Madrid funciona un Tribunal especial para juzgar los delitos de derrotismo; luego estos delitos existen; luego existen en la zona roja, según confesión de los propios dirigentes, anhelos inconcientemente de derrota; luego la derrota del marxismo es, para los españoles que allí sufren, algo tan deseable, que bien merece la pena de cometer ese delito de impaciencia inconcientemente que los rojos han dado en llamar derrotismo, y que un Tribunal especial se encargará de perseguir con violencia contraproducente.

Porque, en efecto, cuanto más se persiga el derrotismo, más intolerable se hará la situación de los derrotistas y, por consiguiente, se les presentará cada vez más deseable la derrota de los tiranos.

DOMINGO DE ARRESE

ESPAÑOL EN AMERICA

LA ESPAÑA QUE NO VEMOS

por TEOFILO ORTEGA

Recordad: los árboles no permiten ver el bosque. Ni las olas el mar. Ni los días el paso del tiempo. Para ver hay que alejarse, ganar distancias. Sólo es buen observador de un pueblo quien no es vecino; certero y exacto historiador quien cuenta el hecho que no vivió.

Vemos a nuestra España con estos ojos, y la sentimos, en pura calentura de las entrañas, y apenas si podemos decir que contemplamos su sombra, en el mismo forzoso límite a que somete el árbol la visión, que reduce a un breve paso la mirada del caminante. Aquí cayó un camarada; ahora muere otro; en este instante nos llega la noticia de un asesinato. Tanta y tanta novedad, va tejendo una espesa niebla que termina por borrar para nuestros ojos la imagen de España, que el fondo se acusa sólo por un sentir, un gemir y un rezar de madre. Árboles y árboles, y por ellos tejida una senda y pendiente en el aire, una carción, cauce y caudal para el caminante que canta para señalar que vive.

No podemos ver a España desde aquí, en el fondo de España misma. Si ve bien a lo lejos, distante, remota. La ven bien, pongo por caso, hijos de España residentes en América. La contemplan entera, magnífica y hermosa. Hay unas minas de sal en Salzburo que, si en ellas se sumerge una rama seca, sale después embellecida, recubierta de un blanco y escarchado florecer, cristalizada. Me parece—ahora hemos de citar de memoria, sin libros, sin tiempo—esa cristalización, en torno de la rama seca significaba para Stendhal como la figuración amorosa, que adorna al objeto amado de los más seductores pero imaginarios atractivos. Desde América, los que habian y sienten como nosotros contemplaban a España así. Es un viejo sentimiento que la distancia sumerge en sus amplitudes oceánicas y que resurge cristalizado, reapareciendo con su florecer de bellísima escarcha. Nuestros afanes y dolores se transfiguran, crecdo, y por todo América española se produce todos los días, en multitud de hogares, el hecho magnífico de un padre que salió de España, entre hijos nacidos en cualquiera de aquellas tierras, que lee el periódico con emoción y que ve flamear en la mirada de los muchachos el orgullo, como una llama viva, de pertenecer a una raza frente a la que no prosperaron ninguno de sus enemigos.

Ellos ven a España sin el impedimento de la anecdota, el suceso y la pasión. Es el bosque dividido y poseído por mirada de águila, en vuelo remoto; sin árboles por impedimento. Ante esta realidad, con la fina percepción de todas las colaboraciones que es su característica, nuestro Caudillo Franco les ha llevado la resonancia y eco magnífico de sus entusiastas voces. La misión, que ahora acaba de pisar tierras de Burgos, después de muchas travesías y peregrinaciones, por mares y caminos, de América española, ha llevado a término este deseo de Franco, que con su España ha dirigido a nuestros espectadores apasionados de aquellas tierras, hermanos por la voz y por la sangre, la embajada alentadora de selectos espíritus, por conducto de los cuales Franco ha comunicado lo siguiente: Que la nueva España tiene bien presente a sus amigos y a sus enemigos, los que la ayudan y los que la combatieron, y que ha puesto en bien seguro sitio del corazón, nombre por nombre, en gratitud crecida, el de todos los españoles que nos alentaron desde lejos y que, como nuestro himno de vida, de lucha y de muerte canta, estuvieron «Presentes en nuestro afán»...

LA SITUACION EN BARCELONA

SE AGRAVA POR MOMENTOS

La vuelta de los anarquistas y la repatriación de los súbditos franceses

Bourg Madame.—El corresponsal de un diario extranjero comienza, que un número crecido de prófugos franceses, dejan la España roja y entran en Francia.

Les toca ahora a los franceses el turno de repatriarse. Las autoridades de la frontera, el Prefecto y los Jefes de Policía y de las guardias móviles del Departamento de los Pirineos Orientales, han tomado las medidas necesarias para poder recibir los seiscientos y pico súbditos franceses que se encuentran todavía en la España marxista.

En los días pasados la Embajada de Francia, en Barcelona, los ha reunido en la capital catalana; saldrán a bordo de los barcos de guerra y desembarcarán en Port Vendres. El Quai d'Orsay, les ha dicho que no podía ya garantizar su seguridad y que dado el cariz que han tomado los acontecimientos es prudente volver a la Patria.

Los franceses son en la España roja, los únicos extranjeros que han tenido hasta la semana pasada un trato especial; no han sido molestados ni se han hecho sospechosos por nada; los otros, en cambio, han sido casi todos arrestados.

De los 30.000 extranjeros que residen en las diversas ciudades españolas, 5.000 han conseguido ya pasar la frontera antes de últimos de Febrero, 25.000 han sido detenidos con los más curiosos pretextos y pueblan ahora las cárceles de Barcelona, de Valencia, de Madrid y de Gerona.

La última redada se hizo el domingo pasado en Cataluña por los Guardias de Asalto, los cuales habiendo recibido la orden de descubrir los perturbadores del Orden Público, pensaron que era conveniente privar de la libertad a los extranjeros, naturalmente extraños a toda manifestación.

El país, a pesar de todos los desmentimientos de la Embajada Española de París, es presa del nerviosismo más impresionante y de una agitación que deja prever disturbios populares en brevísimo plazo: la situación puede agravarse de un momento a otro.

La atmósfera de aparente calma es debida al régimen de terror que consigue todavía dominar en las calles. Pero el Gobierno de Negrin, que días pasados al final de su vigésima tercera reunión de la semana, hacia publicar por la prensa un comunicado para decir que «habían sido tomadas decisiones importantes de carácter político y militar», juzga inútil dirigir llamadas directas a la población para resistir y hacer nue-

vos esfuerzos. El Gobierno ha convencido, en cambio, a las organizaciones obreras socialistas y comunistas de que procediesen a la movilización general de todos los hombres útiles para las armas de los 18 a los 40 años, para impedir la invasión de Cataluña.

El Gobierno no tiene ya dominio sobre las masas, está plenamente desacreditado y en este estado de cosas puede mantenerse todavía alguna semana o sólo pocos días.

Hace ocho días los dirigentes de F. A. I., han vuelto a aparecer en los puestos de la dirección de la política, han hecho libertad de las cárceles a los compañeros que habían sido encerrados el mes de Agosto del año pasado y han arrestado al Ministro catalán de Hacienda, Comorera, el cual, elemento del partido comunista, ocho meses atrás, había obtenido de Negrin la condena de los anarquistas culpables de los asesinatos perpetrados en Puigcerdá.

Por Barcelona, también circula de nuevo con cierto aire de triunfador el famoso Aurelio Fernández, el más criminal de los anarquistas catalanes. Han vuelto a abrir su despacho privado de agente, instigador en la vía Layetana, donde recibe noche y día a sus amigos, y ha constituido un círculo en el cual se elaboran planes diabólicos para vengar los delitos cometidos en el pasado por los comunistas.

En Ripoll, en la provincia de Gerona, ha reaparecido otro anarquista de buena fama, que entre otras cosas, había asesinado a una mujer con 38 tiros de revólver, porque tenía... 38 años. Ante el terror sembrado por las innumerables policías que funcionan en la ciudad, la población de Barcelona, se ha escondido en las casas y en los edificios de los campos circundantes. Solamente se ve circular por la mañana, algún chiquillo dispuesto a hacer la cola frente a las tiendas de artículos alimenticios y alguna mujer para ir en busca del marido o del hijo que no

A LA ABUELA

EN EL DIA DE SU SANTO

(SONETO)

Orgullosa te encuentras, abuelita; este año estás alegre porque finces, en la España de Franco, caros bienes. Ya tu alma no se halla tan contrita como antaño estuviera, mujercita; porque tu hijo Miguel besó las sienes arrugadas que en tu frente retienes, en las cuales la bondad late y palpita.

Ya tus hijos pelean por la noble Cruzada, sin descanso en la lucha, hasta el triunfo final; mientras tú, muy sumisa, rezas entusiasmada para que a Franco que por la ruta triunfal el Dios de los Ejércitos, y salve a nuestra amada y al Santo Cristianismo, que es todo su ideal.

TEANI

La unión aérea entre Italia y la América latina

EL PRIMER APARATO HA EFECTUADO EL VUELO SOBRE EL ATLANTICO A LA VELOCIDAD MEDIA HORARIA DE 300 KILOMETROS

Roma.—El vuelo del aparato italiano llegó ayer noche a Bahía, es el primero que se hace con vistas a la unión aérea regular entre Italia y América latina.

El vuelo ha sido efectuado por la sociedad Ala Littoria, empleando un hidroavión «Cant Z 56», conduciendo a bordo al piloto comandante Carlo Tonini, al presidente de Ala Littoria, diputado Humberto Klingner, también piloto, un radio telegrafista y un mecánico.

El aparato, que había salido de Elmas a las 4,58 (hora italiana) del 20 del corriente, llegó a Bathurst (Gambia Británica), el mismo día a las 20,23, cubriendo la distancia de 4.200 kilómetros, en quince horas y veinticinco minutos.

Después de un día de detención, el avión salió de Bathurst a las 4,53 (hora italiana), del 22 del corriente y efectuó la travesía oceánica, cubriendo el recorrido, de aproximadamente 4.000 kilómetros, en doce horas y cuarenta y dos minutos, llegando a Bahía a las 20,40.

El aparato continuará para Buenos Aires, fin del viaje.

El vuelo, que no tiene ningún fin de record, sino solamente de estudio técnico, referente al itinerario y material, se desarrolló con gran regularidad, a pesar de las condiciones meteorológicas desfavorables encontradas en la primera etapa.

El vuelo sobre el Atlántico fué efectuado a la velocidad media horaria de más de 300 kilómetros. (Stéfani.)

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Cumplimentando un ruego del Comité de Moneda Extranjera y con el fin de obtener una más completa información sobre el particular, se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de Salamanca y su provincia, que en el plazo máximo de tres días, deberán presentar en las oficinas de esta Cámara de Comercio, una relación de los créditos pendientes de cobro en Bélgica, que correspondan a exportaciones efectuadas y que se encuentren en dicha situación en virtud de disposiciones de aquel país.

En dicha relación deberán hacer constar la fecha de la exportación, importe y nombre del dador extranjero.

Además de la presentación de la relación mencionada más arriba, deberán llenarse otros requisitos, en la Secretaría de esta entidad.

La llegada de los trabajadores del campo italiano a Alemania

Mitteenwald.—El primero de los cuarenta trenes de los 800 trabajadores rurales Italianos, llamados a Alemania para trabajos propios de la presente estación, ha sido recibido en la frontera bávara por las autoridades alemanas e italianas y por la población con la más vibrante cordialidad.

Han acudido a la estación la Federal social - nacional de la zona de Garmisch, jefe de los rurales de Baviera, el presidente de la oficina del Trabajo bávaro y los representantes del Frente del Trabajo y del mando regional de los grupos del Trabajo; de parte italiana estaban presentes el Cónsul general de Italia en Munich, y el secretario del Fascio de Munich.

Llegados a la estación, los rurales italianos, que habían despertado una viva admiración por su disciplina y su sobria actitud, han sido acogidos con las más vivas aclamaciones por parte de la población, aclamaciones a las que ellos respondían con fragorosos: «Heil Hitler!» y «Duce!»

La simpática manifestación se ha repetido—siempre entre entusiastas vivas al Duce y a Hitler—a lo largo de todo el recorrido, a través de las diversas localidades en las que la población, agitando banderitas tricolores, ovacionaba entusiastamente a los camaradas italianos.

Los representantes del Gobierno y del Partido han dirigido a los rurales italianos y a los jefes de las comarcas que les acompañaban, cordiales palabras de bienvenida. El jefe de los rurales de Baviera, suscitando los más fervorosos aplausos, ha subrayado que la Alemania social-nacionalista acoge con el más fraternal saludo a los rurales italianos que vienen a ofrecer su aprecialísimo trabajo a Alemania.

«Nos sentimos satisfechísimos—ha terminado diciendo el jefe de los rurales—de que vosotros, camaradas italianos, llegéis entre nosotros en este preciso momento en el cual el eje Roma-Berlin ha tenido su más magnífico triunfo y en el cual nuestro gran Duce ha conquistado la más incondicional veneración de todo el pueblo de la nueva Alemania.»

El secretario del Fascio de Munich ha asegurado después a los rurales que todas las organizaciones asistenciales fascistas de A mania y todos los camaradas fascistas se ponían a su completa disposición.

La manifestación, que ha constituido una sugestiva expresión de entusiasta espíritu de camaradería entre los trabajadores de ambos países, se ha terminado con las más calurosas aclamaciones al Duce y a Hitler, a los cuales se ha enviado fervorosos telegramas de adhesión. (USI)

Labradores de Salamanca:

F. E. T. de las JONS, que es acción y no palabrería, ha conseguido por mediación de sus autoridades, con rapidez inusitada, para sus afiliados de Salamanca y provincia, del ministro de Agricultura, treinta vagones de nitrato para abono de tierras.

Los que necesitáis dicho producto, solicitadlo del delegado provincial de Agricultura, Zamora, 4, antes del día 27 del corriente mes.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Salamanca

CIRCULAR

Se pone en conocimiento de todos los maestros y maestras propietarios de Escuelas nacionales de la zona no liberada que se hallan sirviendo provisionalmente en las de esta provincia, la obligación que tienen de cumplir la Orden de la vicepresidencia del Gobierno del Estado Español, fecha 20 de los corrientes («Boletín Oficial del Estado» del 21), por estar incluidos en el apartado B.

El plazo para entregar directamente o por correo certificado en la vicepresidencia del Gobierno en Burgos, la declaración jurada que se cita, extendida en una hoja de tamaño folio y con arreglo al modelo que se publica en el «Boletín», termina el 31 del actual.

Al mismo tiempo se les advierte que darán cuenta, por oficio a esta Sección, de la fecha y número del certificado con que la hayan remitido, sin cuyo requisito no se les podrán abonar sus haberes, ni expondrían el justificante que precisará en su día para reintegrarse a su destino, según dispone la Orden de referencia.

Salamanca, a 23 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe de la Sección, Teodoro Martín Robles.

DE ACCION CATOLICA

A fin de proceder a la renovación de la Junta de Acción Católica de juventud masculina de San Martín, se convoca a todos los asociados a Junta general, en la sacristía de dicha parroquia, para el día 27 y hora de las doce y media.—El Consiliario.

Electra de Salamanca (S. A.)

Acordado por la Junta general ordinaria de señores accionistas, celebrada el día 14 del mes actual, el reparto de un dividendo activo del 7 por 100 a las acciones serie A preferentes de esta Sociedad, se hace presente que el pago del mismo se efectuará a partir de esta fecha, contra cupón número 5, a razón de pesetas 31,18 por título, ya deducidos los impuestos correspondientes, en los siguientes Bancos:

Sucursal del Banco de Bilbao, Plaza de Los Bandos.

Banco Matías Blanco Cobaleda, Plaza de Los Bandos.

Salamanca, 18 de Marzo de 1938.—El Director Gerente.

DOCTOR Miguel Becerro

Matriz y barrios

Espos y Mina núm 2 (entre suelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS

Teléfono 1286

BANCO COCA

(FUNDADO EN 1893)

Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29

Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y comisiones.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banco, Bolsa y Cambio.

Caja de Ahorros

Imposiciones y reintegros todos los días laborables

GRAN BAZAR HIJO DE A. GONZALEZ

INMENSO SURTIDO EN ARTICULOS PARA REGALO, VAJILLAS DE LOZA Y CRISTAL, APARATOS DE LUZ, JUEGOS DE TE Y CAFE, CESTAS DE MIMBRE MALETAS, GRAN SURTIDO DE BOMBILLAS DE TODAS LAS CORRIENTES

Portales de San Antonio, núm. 16 : Junto al Gran Hotel